

№ 78 (16569)

ВТОРНИК,
23 МАЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.



СИТУАЦИЯ

ТЕМНЫЙ ЛЕС, ТАЙГА ГЛУХАЯ

РАБОЧИЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 9 АО
"КУЗБАССШАХТОСТРОЙМОНТАЖ" ВЫРАЗИЛИ НЕДОВЕРИЕ ДИРЕКТОРУ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

рабочих

"Вы обеспечьте нас всем необходимым,

Николай БАБАРИЦКИЙ, "ШП"

СКОРО в четвертом микрорайоне Тыргана появится еще одно оригинальное двухэтажное здание со сложной архитектурой. Колонны будут отделяться мраморными плитами, фасад из облицовочного кирпича. Необыкновенные оконные проемы. Здесь будет филиал "Кубасспромбанка". Возводится здание по индивидуальному проекту. Генподрядчик - домостроительный комбинат. Подрядчики - Красногорское шахтостроительное управление, Тырганское строительное управление и участок собственного строительства ДСК.

- Правда, в проекте много ошибок, - говорит прораб Татьяна Андреевна Трашкова, - но с поставками материалов особых проблем нет. Начали строить в ноябре, заказчик поставил условие, чтобы выложили кладку к 1-му июля.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Главе администрации
г. Прокопьевска

Мирошникову В.В.,

главе администрации

Кемеровской области

Кислюку М.Б.,

депутату Государственной думы

Волковой Н.В.,

депутатам Совета Федерации

Асланиди А.В.,

Тулееву А.Г.

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• ПО приглашению общественной палаты области в Кемерове побывал Святослав Федоров. Святослав Федоров возглавляет не только известный центр микрохирургии глаза, но и Партию самоуправления тружеников. Партия Федорова выступает за общество без наемного труда. Каждый должен сам распоряжаться результатами своего труда.

• 30 МАЯ – 2 июня в Но-

СИТУАЦИЯ, сложившаяся с отоплением и подачей горячей воды в третьем микрорайоне не терпит отлагательства.

Суть проблемы заключается в том, что ежегодно котельная ПФЗ отключает отопление в конце марта – начале апреля. Дома наши – панельные, санитарными нормами ут-

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

С ТРЕТЬЕЙ попытки независимому профсоюзу горняков (НПГ) создан здесь около месяца назад, и он начал активно работу благодаря председателю А. Кузьминых и его сподвижникам) удалось собрать своих членов. Надо было наконец расставить точки над i. Основные претензии рабочих к администрации – трехмесячная задержка зарплаты, необеспечение фронтом работы.

Накануне собрания участникам выплатили-таки зарплату за январь. Но ни "умаслить" рабочих, ни внести разлад не удалось.

После гладкого отчета о финансово-хозяйственной деятельности директора П. Борисова, сетований его по поводу развода в стране (а значит и в руководимом управлении) довольно жестко выступали рабочие. Живет ШСМУ действительно, как в темном лесу. Нет работы, а значит, и зарплаты, отвратительные условия труда.

Рабочие участка N 2, например, не имеют фронта работы два месяца. Но администрация обвиняет в этом не себя, а

рабочих.

"Вы обеспечьте нас всем необходимым, а потом спрашивайте объемы, качество, дисциплину", – справедливо парируют монтажники.

По мнению рабочих, у П. Борисова, который достиг уже пенсионного возраста, нет желания находить работу, заключать с предприятиями договоры, выбивать деньги за произведенные объемы. Со стороны директора много нарушений трудового законодательства, финансово-хозяйственной деятельности. А оправдывает он собственную несостоятельность пишь общей по России ситуацией.

– Почему другие-то предприятия находят работу, которую мы можем выполнять вполне квалифицированно? – спрашивают рабочие.

Нет ответа...

Практически единогласно коллектив поставил администрации "неуд" за финансово-хозяйственную деятельность, выразил недоверие директору Петру Борисову.

На собрании также избрали совет трудового коллектива, в который вошли пять рабочих – членов НПГ и два управленца.

СИТУАЦИЯ, сложившаяся с отоплением и подачей горячей воды в третьем микрорайоне не терпит отлагательства.

Суть проблемы заключается в том, что ежегодно котельная ПФЗ отключает отопление в конце марта – начале апреля. Дома наши – панельные, санитарными нормами утверждена температура плюс 22 градуса. У нас же в квартирах от 10 до 16 градусов. В результате – простудные заболевания у детей и взрослых, а отсутствие горячей воды усиливает негативное влияние холода на здоровье людей.

12 мая в микрорайоне прошло собрание жильцов (протокол N 1 от 12.05.95 г.), на котором была выбрана инициативная группа в составе: председатель Т. Левина, члены комиссии Т. Сливкевич, М. Сагидуллин, О. Попова, А. Алексеев, В. Серова.

В "Шахтерской правде" на эту тему была публикация, в которой разъяснялось, кто кому сколько должен миллиардов рублей. Виновных нет, а люди мерзнут, греют воду кипятильниками и не знают, чего им ждать.

Нас ставят в известность, что жилье угольная компания передала администрации города, а та не принимает, что директор ПФЗ расторгает договор об отоплении и подаче горячей воды с РУККИС, что третий микрорайон можно подключить к районной котельной N 6 и т.д. и т.п. Но нам от такой информации пользы мало.

Наша обязанность – вовремя вносить плату за жилье и услуги и при этом жить нормально, а не разбираться в ведомственной структуре или в тонкостях устройства отопительных систем:

Очень пугает перспектива микрорайона на новый отопительный сезон. Убедительно просим вас разобраться с этой проблемой и ответить жителям третьего микрорайона в средствах массовой информации.

По поручению инициативной группы Татьяна ЛЕВИНА.

должен сам распоряжаться результатами своего труда.

- 30 МАЯ – 2 июня в Новокузнецке пройдет международная выставка-ярмарка "Здравоохранение-95" (Медикаменты. Медтехника. Инструментарий. Охрана труда и промсанитария).

- ПРАКТИЧЕСКИ "рассыпался" как самостоятельная структура разрез "Новый". Его бывший директор П. Кукарин сейчас работает в ПКО "Полиэкт".

- НА шахтах продолжают воровать кабель. В апреле на ремонтно-восстановительном участке шахты "Тырганская" вырубили 90 метров кабеля, в мае – 30 метров. Подобные ЧП произошли на участках N 6, гидротранспорте.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты

"Шахтерская правда"
организован пункт приема
объявлений и рекламы по адресу:
пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления и реклама принимаются
ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО происшествий – 53. Не раскрыто – 10. Тяжких – 10. На счету подростков – 1. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 16. Задержано за административные правонарушения – 65. Доставлено в Медвыпревители – 95.

18 МАЯ при досмотре гр. Д изъято 1,5 г опия.

18 МАЯ у гражданина Вьетнама изъято 5,3 г наркотического вещества.

19 МАЯ с 11 до 16 часов гр-ка Б, подобрав ключи, забралась в квартиру по ул. Артельная и похитила два ковра. Задержана. Похищенное изъято.

18 МАЯ в 11.20 в школу-интернат глухонемых зашел гр. К. и учил хулиганские действия.

17 МАЯ в 17 часов во дворе дома N 12 по ул. Яворского гр. Л, будучи в нетрезвом состоянии, учинил хулиганские действия, стрелял из пневматической винтовки.
7 МАЯ в 18 час. некто Т. с участка N 2 разреза "Прокопьевский"

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА
ЗА 18 – 21 МАЯ

пытался похитить медный кабель. Задержан:

18 МАЯ в 12 часов гр. Д в районе подъемной установки ш. "Центральная" вырубил кабель. Задержан. Похищенное изъято.

20 МАЯ в 22.50 на ул. К. Маркса в процессе ссоры жена порезала мужа. Потерпевший доставлен в больницу. Проводится расследование.

21 МАЯ в 6 часов сработала охранная сигнализация в магазине N 82. При попытке кражи задержан гр. Ф.

21 МАЯ в четвертом часу ночи неизвестные угнали с ул. Каширской автомобиль "Тойота" бежевого цвета, госномер Х973КЕ.

ОБЩЕСТВО. ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА

Какой сейф открыл Гайдар

Галина НИКОЛАЕВА

"ПЕРВАЯ" записка поступила из Министерства торговли – о состоянии товарного рынка. Были перечислены регионы, в которых по три–четыре месяца не отовариваются карточки, торговля хлебом продолжается около часа, кое–где начались табачные бунты.

Вторая записка – от председателя "Хлебопродукта": зерна при самой строгой экономии хватит на два месяца.

Третья тревожно сообщала: госрезерв фактически использован, съеден, то, что осталось, будет пущено на снабжение Москвы и Ленинграда.

Четвертая – из Внешэкономбанка: валюты нет ни копейки, последнее советское правительство изъяло 9 миллиардов долларов, принадлежавших гражданам и предприятиям, и уже промотало их на текущие нужды.

Пятая записка о состоянии золотого запаса: его осталось 296 тонн."

Это были первые бумаги, которые Гайдар получил, придя в правительство.

Из интервью Егора Гайдара в газете "Дело" (N 6).

"Страны, которые последовательно осуществляли курс реформ (а это Чехия, Словакия, Польша, Эстония, Латвия, Литва), в первый год имели полные прилавки, во второй – стабильную валюту и снижение инфляции, в третий – рост экономики. Этим странам повезло, потому что у власти оказались последовательные ре-

форматоры. И все они начали с либерализации цен, т.е. полностью отказались регулировать цены именем государства. Рынок сам способен регулировать цены без вмешательства государства.

А на Украине, в Белоруссии, Казахстане, Узбекистане у власти остались коммунистические лидеры и опытные хозяйственники, которые выбрали другой путь – "плавных" реформ, сохранили государственное регулирование цен, дотации промышленности, взаимозачеты и очень осторожную приватизацию.

Россия сейчас находится между нищей Украиной и растущей Латвией."

"У правительства, в котором я работал, не было трех лет, а были 11 месяцев, но мы выполнили то, что обещали: ликвидировали очереди, насытили рынок товарами, конвертировали рубль и сделали его работающим. Но финансовую стабилизацию обеспечить не успели, спад производства не остановили.

Наши реформы не провалились с треском, а были насищенно, с треском остановлены по инициативе коммунистов, аграриев и националистов в конце 1992 года".

Депутаты "выдали" Гайдара из правительства, заменив его Черномырдиным – хозяйственником.

У Гайдара есть и была привычка говорить правду. Когда и почему он взялся за проведение реформ? Гайдар – ученый-экономист. Он защитил кандидатскую диссертацию на тему: "Оценочные показатели в хозрасчете производственных объединений", докторскую дис-

сертацию на тему: "Иерархические структуры и экономические реформы". Как ученый-аналитик Гайдар давно писал об угрозе раз渲а финансовой системы в Советском Союзе. И когда его предсказания сбылись, он как ответственный мужчина взялся помогать своей стране. Тем самым он не предал своего деда, напротив, дед Гайдара был патриотом своего времени, внук Гайдар – патриот своего времени.

Привычка говорить правду заставила говорить страшную правду об "ограблении народа".

"Как вы ограбили народ, как украли "грабовые" у стариков и когда думаете рассчитаться?"

"После второй мировой войны оказались обесценены вклады немцев. Так кто же был виноват, что они лишились всех своих сбережений? Гитлер, пустивший вклады на вооружение армии, на войну, или министр финансов послевоенной Германии – экономист Людвиг Эрхард, который открыл сейф Германии и показал, что там давно уже пусто. Людвиг Эрхард, экономист, делал реформы в Германии. Я ничего не грабил, я сделал то же самое, что и мой германский коллега – открыл сейф России и показал, что там пусто, только голодные мыши бегают. Золотой запас России – 1300 тонн, доставшийся от царя, был промотан советскими правительствами, особенно двумя последними – Рыжкова и Павлова, осталась лишь пятая часть его. Валюта – на нуле и огромный внешний долг – более 120

миллиардов долларов. Резервов у России к началу 80-х годов уже не было. Горбачев знал это наверняка, потому и не начинал реформы – боялся открыть сейф.

Можно ли компенсировать вклады и когда? Можно. Немцам это удалось сделать. Но это не бухгалтерская операция. Чтобы вернуть деньги людям, надо их заработать. Для этого нужны две вещи: стабильная валюта и растущая экономика".

"Всегда и везде в послевоенном мире экономический рост базировался на элементарных вещах:

1. Политическая стабильность.
 2. Стабильность национальной валюты.
 3. Гарантии частной собственности.
 4. Открытая и мирная внешняя политика.
- Именно на этой основе было обеспечено японское, корейское, германское экономическое чудо. Все экономические чудеса в послевоенном мире содержат не больше чудесного, чем стиральная машина.

В нашей стране преобразования по "китайскому образцу" возможны были в 50–60-х годах.

Была упущена и возможность начала рыночных преобразований в середине 80-х годов. Если бы тогда, не дожидаясь раз渲а старой системы правления, начали пристраивать элементы новой модели, переход к рынку оказался бы менее болезненным".

СИТУАЦИЯ

Александра БУТАКОВА (СЛАТИНА), член совета ветеранов просвещения

которые не дай бог потерять. А я их потеряла. Карточки на декаду. А нас четверо. Я представила глаголенки двух маленьких сест-

наши отцы. А тем, кто еще воевал, мы всеми детскими силами помогали одолеть врага, приблизить час победы. Все самые светлые на-

меня. И, проходя мимо него, я мысленно перебирала в памяти, что сделал наш класс в помощь фронту, что сделала я.

НОЧНЫЕ ФЕЙЕРВЕРКИ

одной из проблем народного образования

**Александра БУТАКОВА
(СЛАТИНА), член совета
ветеранов просвещения**

"САМОЕ страшное, что придумала разумное человечество, – это война". Справа

которые не дай бог потерять. А я их потеряла. Картинки на декаду. А нас четверо. Я представила глазенки двух маленьких сестренок, ожидавших хлеба, маму, и горькие слезы не переставали душить меня

наши отцы. А тем, кто еще воевал, мы всеми детскими силами помогали одолеть врага, приблизить час победы. Все самые светлые надежды, мечты о счастливом завтра мы связывали с победой над врагом. Сколько

меня. И, проходя мимо него, я мысленно перебирала в памяти, что сделал наш класс в помощь фронту, что сделала я.

Тяжелое детство я все-таки вспоминаю добрыми словами. Оно ковало наши характеры, учило нас слышать боль не только свою. Примером для нас были наши учителя. Вместе с ними носили уголь с шахтного терриконика и топили школьные печи. В любой работе старались не отставать от взрослых. Помню, как изматывала наши силенки снегоборьба. Зимы были снежные, буранные. И в школу мы часто приходили с лопатами, чтобы, не тратя времени, после уроков сразу начать очистку железнодорожных и трамвайных путей. Школа, учеба и работа до изнеможения. Постоянно в заботах, ведь почти каждый из нас в своей семье был старшим из детей. А потому держись, старший, с тебя – спрос. Малыши есть просят. Их надо накормить. Им непременно хлебца хочется. Да побольше кусочек. Значит, наши с мамой кусочки станут совсем крошечными. Но мы с мамой не жалеем, им надо растить. Им нельзя быть голодными.

Война оставила в наших душах глубокий след. И сейчас, через полвека, все еще всплывает в памяти пережитое. Легкой, безоблачной наша жизнь не была и до войны, но такого, что принесла война, не дай бог испытать нашим детям и внукам.

посылок отправили на фронт! Собирали теплые вещи, носки, варежки. И ни в одном доме нам не было отказано. Отказать можно было себе, но фронту отказывать нельзя. И шли посылки с нашими детскими письмами, согревая солдатские сердца. В ответ получали письма со словами благодарности, такие теплые, светлые, добрые. И в каждом – уверенность в победе. А между строкок невинная просьба: вот бы табачком помогли, ребята. И ребята шили кисты, набивали их до отказа табаком и укладывали в посылки. Помню, как у себя в палисаднике перед домом я вырастила сама табак. Нарезать его мелко помог сосед. И с какой же радостью я несла свой первый урожай в школу, чтобы уложить в очередную посылку.

Дети военной поры помнят плакат: "Чем ты помог фронту?" Мне всегда казалось, что этот солдат на плакате спрашивал именно

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПОБЕДЫ

НАМ БЫЛО ДВЕНАДЦАТЬ

ведливее, наверное, и не скажешь. Ее лицо запомнилось мне на всю жизнь. В моей памяти запечателась она суровыми лицами, рыданиями женщин, провожающих своих сыновей, мужей и наших отцов на фронт. Да "похоронками", которые приходили одна за другой все четыре года. Мне было 12 лет, но с того дня мне уже двенадцать. А слово "еще" как-то перестало существовать. Война и горе заставили нас как-то сразу повзрослеть. Мальчишки и девчонки военных лет, как могли мы на детских плечах, вынести тяжесть ответственности, и не только за себя.

Сейчас, рассказывая внучку о том, что моей мечтой в те годы было поесть дома хлеба, да еще чтоб на тарелочке остался, я не могу удержать слез. Внучку трудно в это поверить. Ведь хлеб всегда перед ним. А тогда он, желанный, был крохами, да и по карточкам,

всю дорогу. В класс я пришла вся в слезах и в отчаянии. Все переживали мою беду, как свою собственную. Отказавшись от школьной пайки (тогда нас подкармливали в школе), они относили хлеб моим сестренкам. Как же мне забыть тех мальчишек и девчонок, из нашей семнадцатой школы, как же не быть благодарной им всю жизнь за их поддержку и доброту. Бледные сами, но сильные духом, они помогали нам выстоять. И выстояли мы, дети военного времени. И дружбе нашей остались верны. Мы и сейчас собираемся вместе. Убеленные сединой бабушки и дедушки. Вспоминаем наше военное детство. Каким же невыносимо тяжелым было оно.

Самым страшным горем были "похоронки". С замиранием сердца мы входили в класс, предчувствуя чью-то беду. Редкие дни не были оплаканы нами. Погибали

НОЧНЫЕ ФЕЙЕРВЕРКИ

ОДНОЙ ИЗ ПРОБЛЕМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАНОВИТСЯ, КАК ВЫЯСНИЛОСЬ, БИТОЕ СТЕКЛО

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

КАК саранча на посевы, так наши дети ополчились на оконное стекло – хрупкое прозрачное вещество, получаемое путем плавления кварцевого песка, и потому очень дорогое. Незадолго до вскузбасской забастовки учителей директор средней школы N 7 им. М. Старцевой Раиса Алексеевна Долгова провела совещание совместно с участковым милиционером, инспектором по делам несовершеннолетних, а также с детьми и их родителями. Повестка дня: разбитые окна школы.

Каждый вечер, едва стемнеет, стоит в школе звон, летят осколки.

– К началу учебного года, – говорит директор, – привезли два ящика стекла по 40 штук в каждом, такого запаса раньше хватало на десять лет. Сегодня ни одного стекла не осталось: колют дети. Их лозунг: все крушить. А почему – не знают сами. Наш трудовик, которому ни копейки за это не платят, вынужден день-деньской строгать штапики и ремонтировать окна. А ведь надо еще нанять машину, чтобы привезти стекло в школу.

Двенадцать подростков с 3 по 8 класс стоят, понурив головы.

- Ты бил?
- Бил.
- А любишь школу?
- Люблю.
- Тогда почему бил?
- Не знаю. Просто бегали, пацаны сказали: "Давайте стекла бить". И стали бить.

Родители сидели, не поднимая глаз, иные плакали от беспыходности.

В уставе школы есть статья, предусматривающая штрафные санкции за нанесенный школе ущерб. Родителям предложено было в короткий срок исправить положение: купить, принести и самим вставить стекло.

А вот что сообщил по этому поводу заместитель заведующего горено Николай Васильевич Архипов:

– Это натуральное бедствие для всего горено. Ведь стекла бьют беспощадно не только в школах, но и в детских садах, в других учреждениях. На днях шесть школ – огромных стекол для окон новой планировки – вставили в 61-й школе-интернате и в 36-й школе. А вечером – ату их! В дребезги! Пришло вставлять снова.

Но я скажу и другое – немалый урон школе приносят взрослые – потихоньку выставляют стекла и уносят домой. Так было в детских садиках N 15 на Березовой Роце и N 6 на Парниковке. Мы теперь алмазом надрезаем их поперец, чтобы не утащили.

Так чему же тут удивляться, воздевать руки горе, если дети то наши, не с Луны к нам пришли, а в семье выросли.

И к кому направить крик учительской души, если мы, взрослые, так и не усвоили основные категории собственности: моя и государственная? Если с ломиком и щипцами лезем не в свой карман?

Владимир ШАШКОВ

ПО ДАННЫМ Всемирной организации здравоохранения, 85 процентов заболеваний передаются через воду. 25 млн человек в мире ежегодно умирают от этих болезней. Водопроводная вода содержит 13 тысяч потенциально токсичных химикатов.

Журналисты без устали пишут о зараженной водопроводной воде. Работники очистных сооружений с искренним недоумением разводят руками, утверждая, что они выпускают воду по ГОСТу. Кому из них верить? И тем, и другим. Просто есть у нас вещи, о которых не принято говорить, или о них забывают. Ведь от очистных сооружений до потребителя — дистанция огромного размера. А на этой дистанции лежат трубы с коррозийной пlesenью, фабричными трещинами, другими повреждениями, многолетними наслойениями. Вредные вещества непредсказуемо при перепадах давления попадают к потребителю, т.е. в наши кастрюли и чайники. Теоретически такие ситуации должны отслеживаться, но практически это пока невозможно.

75 лет специалисты считают хлорирование самым эффективным дезинфицирующим средством. И активно им пользуются при очистке воды. Но те же специалисты прекрасно знают, что хлорка не только убивает бактерии, но в

ВОДА: ЖИВАЯ ИЛИ МЕРТВАЯ

НАШ ОРГАНИЗМ НА 80 ПРОЦЕНТОВ СОСТОИТ ИЗ ВОДЫ. БЕЗ НЕЕ ЧЕЛОВЕК СТРАДАЕТ БОЛЕЕ ВСЕГО. ЭТИ БАНАЛЬНЫЕ ИСТИНЫ ЗНАЕТ ДАЖЕ ШКОЛЬНИК. ОТКРОЙТЕ ВОДОПРОВОДНЫЙ КРАН, НАБЕРИТЕ В СТАКАН "УДИВИТЕЛЬНЕШЕЕ ИЗ ВСЕХ СОЗДАННЫХ ПРИРОДОЙ ВЕЩЕСТВ" И ОТСТАВЬТЕ ЕГО В СТОРОНУ. ЭТО — УД!

ют болезни, а именно: асбест — доброкачественные опухоли, кадмий — заболевания системы кровообращения, хром — болезни почек, ртуть — желудочные болезни, нитраты — прекращение передачи кровью кислорода, селен — неврологический эффект.

Всем известна расхожая фраза "спасение утопающих — дело рук самих утопающих". На сегодня более популярного девиза трудно подобрать. Тем более, что уже многие из нас давно превратили свои квартиры в грандиозные склады продуктов, одежды, обуви. Осталось к этому добавить собственные очистные сооружения.

Не спешите пугаться.

ЭКОЛОГИЯ

точные. Они исключают возможность внезапного выброса шлаковых накоплений.

Ультрафиолетовые лучи лучше всего очищают воду от вирусов и бактерий.

Производительность фильтра и качество очистки — зависимые величины; как правило, у хороших фильтров производительность не очень высокая.

Воду после одноступенчатых портативных фильтров все-таки желательно кипятить.

По мнению специалистов по системам очистки воды, наши очистители по многим показателям не хуже импортных. Но, как всегда, проигрывают в качестве и удобстве использования.

Импортные очистители, как правило, усложнены: многоступенчатость очистки, высококачественный активированный уголь из скорлупы кокосового ореха, резервуар для накопления воды, настольная или стационарная установка, автоматика, следящая за качеством воды, дизайн...

Остается пожелать отечественным производителям фильтров довести свою продукцию до аналогичных стандартов, хотя бы в одной системе очистки совместить такие качества, как надежность, удобство и доступная стоимость.

Но есть еще один фильтр, самый надежный, самый качественный, самый совершенный. Он занимает особое положение.

СПОРТ

ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

Сергей СЕРЕБРЕННИКОВ, председатель федерации восточных единоборств

ТРИ дня в г. Новосибирске проходил открытый чемпионат СНГ по тайскому боксу. Он был организован российской лигой Муй тай совместно с федерацией кикбоксинга России.

В нашей стране тайский бокс начал культивироваться с 1993 года, но уже есть спортивные достижения и спортсмены, достигшие неплохих результатов на выступлениях за рубежом.

Около ста спортсменов из различных республик и областей съехались на чемпионат в г. Новосибирске.

В отличие от кикбоксинга, тайский бокс проводится в жестком стиле, отсутствует защитное снаряжение на ноги, разрешены удары локтями и коленями.

Прокопьевские спортсмены в первый раз выступали на соревнованиях такого уровня, но оказались достойными соперниками для многих именитых и титулованных участников. Денис Рожков, учащийся СПТУ-81, в отборочном поединке среди юниоров встретился с бронзовым призером чемпионата мира по Муй тай спортсменом из Челябинска Филиппом Двориковым. Ф. Двориков последний год тренировался в Таиланде, сказались его мастерство и опыт, он выиграл поединок, но в упорном бою на протяжении всех трех раундов.

Другой наш спортсмен Александр Удот, учащийся СПТУ-81, во встрече с В. Высоцким из г. Ноябрьска победил со счетом 2:1. В следующем поединке ему противостоял участник чемпионата мира по тайбоксу в Таиланде И. Семененко из Караганды. Наш спортсмен уступил, но в итоге занял 3 призовое место.

В более тяжелых весовых категориях (67 и 71 кг) среди юниоров 16-17 лет два наших спортсмена провели отборочные поединки и вышли в финал. Григорий Дрозд, ученик школы N 26, одержал убедительную победу в финальном поединке, в результате занял первое место и стал чемпионом СНГ среди любителей.

В весовой категории до 71 кг, а также среди юниоров вторым прокопьевским спортсменом, чемпионом СНГ стал учащийся школы N 6 Руслан Зиганшин. В категории взрослых спортсменов старше 18 лет отличился студент техникума физкультуры Виталий Ильин. Все отборочные поединки он выиграл досрочно, нокаутом. В финальном бою В. Ильин встретился с призером России и Азии по кикбоксингу Ю. Фотомкиным. Только серьезная травма не позволила Ильину провести поединок в своем стиле, но он победил и стал также чемпионом СНГ по тайбоксу среди любителей. Сейчас В. Ильин готовится к выступлениям на студенческой универси-

70 лет специалисты считают хлорирование самым эффективным дезинфицирующим средством. И активно им пользуются при очистке воды. Но те же специалисты распрекрасно знают, что хлорка не только убивает бактерии, но в процессе химической реакции, соединяясь с веществами, образует новые, которые вредны для здоровья людей не меньше, чем бактерии. Чаще всего от этого страдают беременные женщины, их будущие дети, поскольку канцерогенные свойства соединений хлора очень опасны для развивающегося плода. Кроме того, поражаются центральная нервная система и внутренние органы.

Соединения, растворенные в воде, провоциру-

трудно подобрать. Тем более, что уже многие из нас давно превратили свои квартиры в грандиозные склады продуктов, одежды, обуви. Осталось к этому добавить собственные очистные сооружения.

Не спешите пугаться. Бытовые фильтры компактны и много места не займут. Но прежде, чем их покупать, стоит ориентироваться в их многообразии. Самый лучший вариант – это многоступенчатая очистка.

Первая ступень – из воды удаляются твердые, нерастворенные вещества, вторая – растворенные вещества и бактерии, соли и отдельные вирусы, третья – более тщательный фильтр, как правило, из тонкопленочной мембранны, удаляет все оставшееся

пользования, частично восстанавливает свои свойства в водном растворе поваренной соли, что воду после электрохимических фильтров можно считать лечебной и требующей дозировки: она растворяет шлаки, камни в почках. Такие фильтры работают без замены кассет, а значит, долговечны. Чаще всего приходится менять элементы в фильтрах биологической очистки, но некоторые из них поддаются регенерации в содовом растворе.

Появляются в продаже материалы, используемые в фильтрах, не только адсорбирующими свойства, но и бактерицидного. Например, углеродистая ткань в фильтрах – на садках. Фильтры с самопромывкой безопаснее, чем прямо-

в одной системе очистки совместить такие качества, как надежность, удобство и доступная стоимость.

Но есть еще один фильтр, самый надежный, самый качественный, самый совершенный. Он занимает особое положение, потому что его создала сама природа. Это наш организм. Только вот беда – с запчастями к нему у нас плоховато.

Два литра "мертвой" воды в день человек пропускает через себя, 25–26 тысяч литров – в течение всей жизни. Это значит, что если пить неочищенную воду, через организм пройдет более 100 кг различных вредных веществ, и не все из них выводимы.

ящийся школы N 6 Руслан Зиганшин. В категории взрослых спортсменов старше 18 лет отличился студент техникума физкультуры Виталий Ильин. Все отборочные поединки он выиграл досрочно, нокаутом. В финальном бою В. Ильин встретился с призером России и Азии по кикбоксингу Ю. Фотомкиным. Только серьезная травма не позволила Ильину провести поединок в своем стиле, но он победил и стал также чемпионом СНГ по тайбоксу среди любителей. Сейчас В. Ильин готовится к выступлениям на студенческой универсиаде в Уфе, а затем у него начнется период подготовки к профессиональным боям в Австралии и Кубку мира в Венгрии.

Три наших прокопьевских спортсмена вошли в сборную России для выступлений на чемпионате мира.

ЗАВОЕВАЛИ ПРИЗЫ

Елена СИНЯЕВА

В ТУРНИРЕ по плаванию в г. Пущино чемпионами и призерами стали наши юные спортсмены Женя Лыткин, Алеша Черноморов, Ира Синяева, Женя Синяева, Костя Иушин, Саша Пестерев, Павел Дедюхин, Юля Куртукова, Инна Масловская, Алеша Колбин, Виталий Шиянов. Все ребята учатся в средней школе N 1. Тренерский коллектив и юные пловцы благодарят заворону В.А. Мелера за эту поездку, где ребята не только приняли участие в соревнованиях, но и совершили экскурсию по Москве.



Николай БАБАРИЦКИЙ,
"ШП"

ДВА дома, один по проспекту Шахтеров, 45, другой – по улице Коммунальной 3, образуют общий двор. Дома старые, в центре города, и, казалось бы, что уж здесь-то должны быть уют и порядок. Но случайно сюда заидешь и сразу увидишь, какой это двор: заброшенный, неухоженный. Здесь кучи мусора, хлама, грязь.

А, впрочем, сколько еще таких уголков в Прокопьевске.



ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ОВОЩИ: НЕКОТОРЫЕ СОВЕТЫ

• Если картофель нужно сварить побыстрее, положите в воду ложку маргарина.

• Репчатый лук будет равномерно обжариваться и приобретет красивый золотистый цвет, если его слегка посыпать мукой, а затем пожарить.

• Любые продукты нужно жарить или варить сначала на сильном огне, а потом уменьшить, чтобы до-жаривать, доваривать медленно, на слабом огне.

Поздравляем!

Любимого сына
ПРОКУШЕВА Андрея Юрьевича
с 25-летием!

25 лет - ведь это так немного!
Прошел всего ты на своем пути.
Еще длинна твоя дорога,
И дел так много впереди.
Хорошая пора настала:
Пора творений и тревог,
Больших и маленьких дерзаний,
И торных, и кривых дорог.
Ты легкой жизни не ищи, не надо,
Смелей вступай с судьбою в спор.
Будь это первая преграда,
Шагай упрямко всем наперекор.

Мама, папа, родственники.

Дорогую жену и маму
МАЛОФЕЕВУ Наталью Николаевну
с днем рождения!

Все, что в мире звучит красиво,
Мы хотим подарить тебе,
Чтобы ты была самой счастливой
В этом мире, на этой земле.
Мы рады с тобою быть рядом,
Желаем тебе мы добра,
Пусть светятся веселым взглядом
Твои лучистые глаза.

Муж, сын.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
ТЕЛЕ- ВИДЕОАППАРАТУРА И
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
производства Южной Кореи
фирмы DAEWOO.

Фирменный магазин, прямые поставки.
На всю технику гарантия 1 год.
Спешите сделать удачную покупку!
Адрес: магазин "Фрегат", пр. Строителей, 71.
Телефон 3-81-61.

В СКК "Снежинка" работают
СТОЛОВАЯ и КАФЕ-БАР.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА, УПРАВЛЕНИЕ ПО КУЛЬТУРЕ
приглашают прокопчан 23 МАЯ в концертный зал детской музыкальной школы № 10
на ПРАЗДНИК ДУХОВНОЙ МУЗЫКИ.

В программе:

1. Знакомство с православной культурой.
2. Песнопения литургии и всенощной русской православной церкви в исполнении академического хора Прокопьевского музыкального училища (художественный руководитель Геннадий Гринчак).

В празднике принимают участие благочинный протоиерей отец Михаил, настоятель Покровской церкви отец Евгений, священники храма отец Николай и отец Роман.

Начало в 17 часов.

Вход свободный.

Добро пожаловать!

ДК ПЗША приглашает:

- на двухмесячные курсы подготовки бухгалтеров с обучением компьютерной грамотности. Занятия ведут высококвалифицированные специалисты со стажем практической работы - преподаватели общества "Знание". По окончании выдаются свидетельства Госкомстата России.

Сбор 28 мая в 10 час.

- На трехмесячные курсы домашнего парикмахера для желающих приобрести навыки и освоить приемы дамской, мужской, детской стрижки, укладки, завивки, окраски волос.

Сбор 28 мая в 11 час.

Запись у дежурной ДК.

Приглашаем
к сотрудничеству!

Редакция газеты

"Шахтерская правда"

распространяет газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех, желающих заработать.

*Тех, кого заинтересовало это предложение,
желающим в редакции каждый четверг
в 10 часов утра.*

ГОСПОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

РУДНИЧНОЕ отделение № 7387 Сберегательного банка России г. Прокопьевска обеспечивает максимум удобств во всех сферах банковского обслуживания.

Сохранность ваших ценностей и документов - тоже наша забота. Спешите воспользоваться индивидуальными сейфами. Мы гарантируем вам анонимность и сохранность переданного на хранение.

Ждем по адресу:
пр. Строителей, 15-А.
Телефоны для справок:
3-75-62, 3-94-53.



РУДНИЧНОЕ отделение № 7387 Сбербанка России г. Прокопьевска предоставляет своим клиентам широкий спектр услуг в иностранной валюте:

- осуществляет покупку и продажу наличной валюты;
- открывает различные виды вкладов физическим лицам;
- предлагает валютное обслуживание предприятиям и организациям.

Приглашаем владельцев валюты к сотрудничеству.

Пр. Строителей, 15-А.
Телефоны: 3-75-62, 3-94-53.

СТРАХОВАЯ компания "АСКО-ПРОФ":

- страхование автомобилей по рыночной стоимости;
 - экспертная оценка стоимости автомобиля и ущерба при ДТП.
- Сохраняются скидки, полученные в других

ПРОДАЮ

- З-КОМН. приватизированную квартиру (46,9 кв. м, газ, вода, центральное отопление) в Красногорском крае

МЕНЯЮ

- ДОМ по пер. Глубокий Яр на 1-КОМН. квартиру на Тыргане.
- Тел. 2-13-48.

**В СКК "Снежинка" работают
СТОЛОВАЯ и КАФЕ-БАР.**

Часы работы с 12 до 23 час.,
выходной - понедельник.

Принимаются заявки на обслуживание коллек-
тивных мероприятий.

Телефон 3-50-54.

Добро пожаловать!

ХОЛОДИЛЬНИКИ и МОРОЗИЛЬНИКИ

"БИРЮСА".

Доставка и гарантия.

Дом быта, 1 этаж,
фирма "Промбытсервис"; маг. "Одежда",
пр. Шахтеров, 37.
Тел.: 3-52-84, 3-81-84.

АДМИНИСТРАЦИЯ шахты "Смычка" предуп-
реждает жителей близлежащих жилых рай-
онов о том, что в связи с закрытием подзем-
ного участка шахты и его затоплением по-
садка картофеля, овощей, зерновых культур
и пр., а также выпас скота и хождение по
горному отводу шахты строго запрещаются.
За возможные последствия администрация
шахты ответственности не несет.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-
политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых
проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

- страхование автомобилей по рыночной сто-
имости;
- экспертная оценка стоимости автомобиля и
ущерба при ДТП.
Сохраняются скидки, полученные в других
компаниях.

Тел.: 2-33-20, 2-64-57.

ОРГАНИЗАЦИЯ

оказывает услуги:

- остекление балконов;
- изготовление и установка дверей, рам;
- побелка, штукатурка, покраска;
- изготовление шкафов в прихожей и на
балконе;
- мелкий ремонт квартир и другие виды
работ.

Тел. 2-59-26, с 9 до 17 час.

**ОРГАНИЗАЦИЯ купит
АВТОМОБИЛЬ ГАЗ-24.**

Тел. 2-59-26,
с 9 до 17 час.

ПРИМЕМ на работу
СТОЛЯРОВ и УНИВЕРСАЛОВ
для работ по ремонту квартир.
Тел. 2-59-26, с 9 до 17 час.

■ 3-КОМН. приватизиро-
ванную квартиру (46,9
кв. м, газ, вода, цен-
тральное отопление) в
Краснодарском крае,
Абинском районе, посе-
лок Новый, за 20 милли-
онов.

Тел. в Прокопьевске:
2-10-08, 2-64-43,
с 8 до 17 час.,
спросить Носикову.

■ ВЯЗАЛЬНЫЕ МАШИНЫ
б/у, 10 класс, 5 класс,
"Симак", "Нева-5".
Тел. 2-35-02.

■ сборный ДОМИК из
брюса 4х4. Цена 4 млн.
Тел. 47-1-86,
после 18 час.

■ УСАДЬБУ с гаражом в
Сафонове.
Тел. 3-59-99.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность колективу
полиграфобъединения, лично Яворскому Анатолию
Егоровичу, Шариповой Дине Григорьевне, Кадочни-
ковой Галине Михайловне, настоятель Покровской
церкви отцу Евгению, родным, друзьям, соседям,
всем, кто разделил наше горе и оказал материаль-
ную и моральную поддержку пришел проводить в
последний путь нашу дорогую, любимую маму, ба-
бушку Кичий Варвару Дмитриевну.
Дочь, внук.

За содержание объявлений редакция ответственности не
несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 90
Тираж 22263 экз.
Подписано в печать 22.05.95.

■ ДОМ по пер. Глубокий
Яр на 1-КОМН. квартиру
на Тыргане.

Тел. 2-13-48.

■ 2-КОМН. квартиру в
районе э-да "Продмаш"
на 2-КОМН. квартиру.
Тел. 2-24-06.

■ ПОДОМА в с. Лучшеве
(огород 15 соток) на 1-
КОМН. квартиру в Про-
копьевске.

Тел. в Прокопьевске
2-66-68, с 9 до 17 час.,
спросить Ларису.

■ 1-КОМН. неблагоустро-
енную квартиру на 1-
КОМН. благоустроенную
квартиру с доплатой.
Тел. 2-62-83,
с 18 до 21 час.

Дочь, внук.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО